

前11月广安市小平干部学院
培训达344个班次

四川经济日报广安讯(黄辉 记者余萍)近日,记者进入广安市小平干部学院,办公楼前的LED显示屏上清楚地显示着本周的培训清单,清单上包括了前来培训的班次、人数、时间等情况。“本周共有13个单位、600余人前来参加培训,这些单位来自全国各地。”广安市小平干部学院常务副校长何敏介绍说,今年以来,每周培训超过600人次已成为常态。

据悉,今年1—11月,小平干部学院累计培训344个班次,31098人次,同比分别增长27.88%、20.72%。这是院(校)成立以来,年度培训首次突破3万人次。其中,11月培训6259人次,单月培训首次超过6000人次。

为充分发挥小平故里的优势,去年10月,广安市小平干部学院正式成立。小平干部学院正式成立后,深入挖掘邓小平故里、华蓥山等红色文化,充分利用革命老区红色教育资源,创新打造党性教育特色课堂,面向全国开展红色教育培训。

南充市首个品酒工作室——
何宗俊品酒技能大师工作室挂牌

四川经济日报南充讯(李映霞 记者 李国富)为引领白酒行业发展,培养更多白酒行业技术人才,促进白酒产品创新,近日,南充市人社局、市委组织部、市科技局、市经信局、市财政局在四川凸酒业有限公司设立“何宗俊品酒技能大师工作室”,这是该市设立的首个品酒工作室。

根据南充市委组织部等五部门《关于开展第三批市级技能大师工作室建设工作的通知》精神,由人社局牵头,市委组织部、市科技局、市经信局参与,对各县(市、区)和市级部门推荐的第三批市级技能大师工作室申报材料,分别从基础设施建设、制度建设、经费管理、成果产出等方面进行了现场评审。经审查,何宗俊品酒工作室等10个技能大师工作室符合市级技能大师工作室评定条件,并于近日挂牌。

据了解,何宗俊是国家一级酿酒师、品酒师,是中国白酒金三角评审委员会委员、嘉陵区首届工匠。多年来,他带领团队致力于白酒产品和技术更新,为促进南充地区酒业发展作出了突出贡献。今年3月,何宗俊被评为“南充市十大首席技师”,今年8月,被评为“技能大师”。

“在我们企业设立品酒技能大师工作室,这是对我们工作的鞭策和激励。今后我将带领工作室的品酒师和检验师,在酒的品质、新产品的研发上更加用心用力,促进白酒行业持续健康发展。”何宗俊说。

聚焦阳光康养
蓉蓉双创主题活动首秀米易

四川经济日报攀枝花讯(记者 侯云春)日前,由成都市科学技术局、攀枝花科学技术局与米易县联合主办的2019蓉蓉区域合作创业天府·蓉蓉汇·米易阳光康养双创主题活动在攀枝花市米易县新山金杯半山太阳谷举行,这是蓉蓉两地首次携手开展双创主题活动。

该活动以“激发创新创业新动能,推动阳光康养新发展”为主题,旨在认真贯彻省委提出的“一千多支、五区协同”发展战略部署,推进攀枝花与成都《深化区域协同发展合作备忘录》,依托“创业天府·蓉蓉汇”全国双创名片,积极引导和推动攀枝花特别是米易的阳光康养产业发展。

活动中,来自成都的康养大咖激情助阵,开展了题为《养生是中国健康产业之魂》的主题分享,成都、攀枝花及米易多领域特色项目相继唱响米易科技创新主旋律,吸引了该县100余家双创创新成员单位、企业及社会各界关注。此外,优鸟集团、四川乐为、成都利富兴3家企业与米易县企业成功签订战略合作框架协议,2家企业达成投资意向,两地企业将在数字化城市、智慧康养、双创服务建模、孵化培育及中小企业上云等领域开展深度合作。

文化和旅游调研联系点交流
研讨活动在纳溪召开

四川经济日报泸州讯(记者 鹿玉宇)12月10日,由文化和旅游局政策法规司组织召开的文化旅游调研联系点交流研讨活动在泸州市纳溪区凤凰湖畔举行。来自全国各地的嘉宾齐聚一堂,相互交流,分享文化和旅游改革发展经验,共商文化和旅游改革发展之策。

省文化和旅游局党组成员、总规划师游勇在大会致辞中谈道,文化和旅游局调研联系点交流研讨活动的召开,这既为全国文化和旅游改革发展指明了方向,更为四川文旅发展提供了宝贵的经验,对推动我省文旅产业高质量发展有着重要的意义。

泸州市委常委、宣传部部长刘云在表示,泸州将以此次交流研讨活动为契机,抢抓中央文旅融合战略机遇,坚定信心、鼓足干劲,不断拓展新思路、借用新力量、增创新优势,采取新办法、取得新成效,为全国文化和旅游改革发展取得更加宝贵的经验。

研讨会上,纳溪区委副书记、区长谭荣兵分享了纳溪文旅“四变四融”的改革发展经验。江苏省苏州市文化广电和旅游局、浙江省松阳县文化和广电旅游体育局、敦煌研究院、上海市图书馆行业协会、河南省开封清明上河园股份有限公司的嘉宾分享了推进文化建设和旅游发展的特色做法和经验。

从弱到强到优,推动转型求变——

南充高坪强力推进“工业强区”

三环电子八期、电子研究院、恒耀光电、展源实业、川晶科技、恒辉电阻……12月7日,记者踏访南充市高坪区工业园,看到一个科技型、实力型电子信息企业铆足劲头抢抓发展,在生产车间和建设现场,到处都是派火热的场面。“这些项目集聚成势后,高坪的工业特色将更加明显,支撑作用更加突出。”高坪区商务和经济信息化局负责人介绍说,“转型发展、科技提升、特色崛起等,逐渐推动农业大区向工业强区转变。”

记者从高坪区商务和经济信息化局获悉一组指标:今年1—10月,全区86户规模以上工业企业实现销售收入300.3亿元,同比增长12%;利润14.1亿元,同比增长28.66%;工业增加值同比增长10.1%;1—11月,技改投资同比增长11.8%。

科技孵化迈步“智能制造”

近年来,高坪区持续不断加大工业企业技改力度,每年全区工业技改投资都在10亿元以上。技改,优化了产业结构,促进了企业转型升级。高坪区商务和经济信息化局局长韩惕介绍说,为进一步激发企业的内生动力,区委、政府和高坪企业,更加注重科技的孵化作用,加大财政资金的撬动作用。落实了工业发展专项资金500万元,用于工业企业技术改造、技术创新、科研投入,采取财政资金撬动、社会资本投入等方式,设立创投基金和产业基金。

高坪区建立了以企业为主体的技术创新体系和健全科技创新激励机制,加快重点技改项目

建设,鼓励扶持重点企业转型升级。同时,加快建设中小企业孵化园,精心培育科技创新中心,深化与高校、科研院所的合作,培育形成新的增长极。去年以来,高坪区先后赴北京、天津、浙江、重庆、成都等地,开展政产学研用合作对接工作10余次,已与22家大专院校、科研院所开展了科技项目对接工作,促进企业更快更好发展。

同时,科技的注入,也促使区内企业内生动力大大增强,转型升级的愿望强烈,主动技改、争创品牌。恒一牌猪肉罐头、过江龙牌卤牛肉、川晶牌深井晶盐等成功争创四川名牌产品称号,天太乳业、科华石油、首创科技等企业摘取四川“专精特新”称号。今年,全区实施工业技改项目20多个,技改投入又将超过10亿元。

高坪区还以品牌支撑,推动“高坪制造”向“高坪智造”转变,众多的“高坪造”源源不断走出南充,走出四川,走出国门。目前,区内的六合集团、嘉美印染、富安娜等10多家企业的“高坪造”产品远销全球20多个国家,年销售收入超过15亿元。

集约发展催生“母本集聚”

12月6日,记者在高坪区某产业园看到,园区集聚了10多家企业,易安新材料、华机器人、鑫源电子、飞龙电子、重庆中远等企业都在铆足劲生产。在重庆中远基地,记者看到,300多亩土地全部平整完毕,正在加快建设。该项目投产后,预计年产值可达16亿元以上,年入库税金

7000万元以上。

近年来,高坪区全力打造产业集聚平台,加快建设南充现代物流园、航空港工业集中区等。围绕汽车汽配、现代物流等“千亿产业集群”和电子信息、纺织服装、高端装备制造等“百亿级”产业重点,实施“产业链招商”“园中园招商”,将同源企业、同类企业、关联度较强的项目有选择地放在同一区域发展,形成产业群。目前,全区初步形成了现代物流、电子信息、纺织服装、汽车4S店等产业集群,引领了高坪工业经济的提质增效。

产业集群的形成,让高坪成为投资兴业的“洼地”;航空港工业集中区首期规划面积20平方公里已初步成型,成功招引企业150多个,其中亿元项目40多个;南充现代物流园新城展现雏形,集聚浙江传化、中国物流等大型企业19家,各类商家2000余户;都京纺织服装工业园、汽车4S店等都集聚了一大批企业和商家,“母本效应”初步展现。

特色培育剑指电子信息产业强区

几年前,高坪区的电子信息产业几乎是空白,而目前,全区电子信息产业却蓬勃发展,项目建设正如火如荼。

记者近日走进高坪区的电子信息产业园,到处都是一派忙碌有序的建设和生产现场。以三环电子为龙头的电子信息产业集群初步呈现,三环电子产业园先后在高坪投资8期项目和

研究院项目,总投资超过100亿元,第9期项目也在紧锣密鼓推进。“这种‘科技范’在随后将八期和九期项目中将更加凸显。”航空港管委会负责人告诉记者。

在科创中心,记者一下就感受到了这里的“电子味道”,所有楼栋的建筑外立面,全部是电路板的装修风格。工地上,到处也是一派忙碌。记者看到,2、3、4号楼已入驻恒耀光电,正在有序生产。该项目投资5.8亿元,全面投产后将实现产值6亿元以上,税收3000万元以上,解决就业1000余人;5、6、7、8号楼已入驻展源实业,正在加快厂房装修。该企业一期投产后预计年产值不低于15亿元,税收不低于3000万元,解决就业3000人。1、9号楼正在进行室内外装修,预计本月底将精彩呈现。

据悉,为做大做强电子信息产业,该区打出深入推进建设园区、政策、科技创新等平台以及开展沿链招商、以商招商、精准招商等一系列“组合拳”,以确保今年完成至少15家电子信息企业的招引任务,明年完成至少35家电子信息企业的招引任务。今年7月,高坪区委全委会审议已通过《抢抓战略机遇 大力发展电子信息产业 促进工业园区转型升级的实施意见》,剑指电子信息产业强区。明确提出,力争到2025年,全区电子信息产业及关联企业不少于100家,年产值600亿元以上,并实现国家级企业研发中心创建零的突破。

周汉兵 四川经济日报记者 张小星

接地气服好务
安宁烧酒让宜宾美酒走进千县万镇

在酒都宜宾的街头巷尾,在不经意的角落,您总会看到安宁烧酒的铺面。铺面装修简约、大方,店招都是赋予传统文化特色的黄色,店内陈设整齐的摆十几口人工土陶酒坛,正面形象墙上显眼的写着“安宁烧酒、曲和家和”,这样的连锁形象店宜宾城区有近四十家。

卖酒的人多为身边质朴的大哥、大叔,还有大嫂……在这些散发着浓郁传统文化的酒铺,也散发出浓浓的生活气息。

从第一家店,到今天已25年,这个来自长宁县开佛镇的宜宾安宁酒厂“凭借‘曲和家和’的家文化,接地气的‘居家消费、健康饮酒、安宁生活’的经营理念,不仅让宜宾美酒走进千县万镇,也在全国开出了1000多家门店,走进了千家万户。”

让老百姓喝乡里乡亲的“情谊”

如果说五粮液构筑了宜宾白酒的高端奢华,饮的是身份和格调,那安宁烧酒则在平常百姓市场耕耘,让老百姓喝出了乡里乡亲的情谊。

1994年,安宁烧酒创始人胡学川,在他21岁的时候,就在宜宾开了一家散酒专卖店。他说,民间自古就有打散酒回家泡酒饮用的习惯,老百姓提着酒壶来,五斤、十斤的买,只因酒好喝,价格实惠。当时,他觉得这个市场巨大,老百姓需要,用心做,一定会做好。

从走路推销,到骑自行车、蹬三轮车跑市场,从面包车,再到汽车送货,胡学川走街串巷,在宜宾及周边开出了多家散酒连锁店。

别看这些小店,普普通通,但却包含着一家人的生活希望,也带给了四邻八舍喝上美酒的快乐。

店家没有大富大贵,但靠着散酒铺面,日子也还过得踏实。

经销商刘大姐说,十五年前,丈夫供销社下岗了,生活没法,一家人就在镇上开了安宁烧酒小店,如今小店一年有近十万元的收入,够养活一家人。

胡学川说,一店养三代,踏实经营,维护好回头客,别一山望着那山高,安心卖酒,总是能赚钱,比打工强一些。

这几年,因白酒行业深度调整和国家对公务接待的有关规定,整个白酒市场销售受到影响,但安宁烧酒因价格实惠,是老百姓买得起的酒,销量连年逆势增长,多年保持两位数增长。

夯基现代农业 筑牢发展基础

“在建的6栋‘1100’型生猪代养场目前主体已成,另有6栋‘1100’型生猪代养场即将开工建设。”走进双河镇生态循环农业产业园,该镇相关负责人如是介绍。

对按四川省“10+3”产业规划及绵阳市六大主导产业规划,江油根据其资源禀赋与产业基础,确立了建立“235”现代农业产业体系战略谋划,即大力发展休闲农业与乡村旅游、农产



安宁烧酒连锁店

以诚相待 经销商亲如家人

在安宁烧酒每年的加盟商大会上,台上的胡学川没有“酒大佬”的样子,普通得就像身边一位平凡中年大叔。

台下,是各地赶来的加盟商,有乡镇来的,也有县市的;有下岗工人,有安宁烧酒的顾客,也有返乡回来创业的夫妻,这些都是最朴实的面孔,成为了年会舞台上的主角。他们热烈交流、分享经验,表彰优秀经销商、颁发区域连锁发展奖等活动,更显其乐融融。

抽奖活动,红包5元、10元、50、100不等,大家嘻嘻哈哈,喜笑颜开。团年会上,大家像兄弟姐妹,把酒言欢,一年的辛苦变成杯酒欢庆的烧酒,一干二净。老板们就是这样,平实质朴,只求踏实安康。

胡学川说,加盟连锁店进来,就是一家人,一个共同体,公司会统一店招,加强销售培训,也会严格督导管理。“我们会倾向于招一些下岗、失业的人,支持他们创业,帮助他们增加收入。”

25年,从青年变成中年,从酿酒、收酒、库管,到租铺面卖酒、跑客户、拓展经销商,胡学川卖出了很多酒,“卖大”了企业,把许多街坊

最接地气的服务才能赢得消费者

物质匮乏年代,要过酒瘾,喝度数高的酒;现在生活好了,要喝健康,喝低度柔和的酒。过去,老百姓都问什么酒便宜;

现在,老百姓大多问什么酒好。消费者在不停地变化,卖酒也要随着变化。

胡学川说,老百姓收入增加了,消费提升了,过去,安宁烧酒一直在卖散酒,但最近几年,也顺势推出了“三清一浓”中高端散酒,一经推出,就赢得广大消费者青睐。

人与人之间是一个“情”字,酒能拉近情感,没有过多的宣传经费,安宁烧酒就通过口碑、活动、坝坝宴、百家宴等接地气的活动和宣传,与客户、消费者密切联系。

胡学川说,安宁烧酒已完成了5000吨技改,每年可以产酒2000多吨,还可为消费者提供白酒旅游体验服务。据悉,安宁烧酒刚刚获得了“非遗”传承荣誉,以及央视联播品牌,打响了品牌宣传全国第一枪。25年,继续开下来,全体安工人将继续朝着做中国散酒连锁品牌,做百年老店方向前进。

四川经济日报记者 杨波

400万人次!
绵阳机场年旅客吞吐量创新高

四川经济日报绵阳讯(记者 张宇)12月9日,乘坐8L9516次航班从绵阳前往郑州的曹建聪女士,幸运地成为绵阳南郊机场2019年第400万名旅客。至此,绵阳机场年旅客吞吐量首次突破400万人次,机场发展再上新台阶,四川航空枢纽的地位得到进一步巩固。

“非常荣幸能成为第400万名旅客。”曹建聪说,她见证了绵阳机场的发展,这些年来,机场的航班越来越多,所飞的线路也越来越广,在绵阳坐飞机越来越方便。

据了解,今年,绵阳机场夏航季共有21家航空公司在绵阳执飞55条航线,通达全国42个城市,新开长春、温州、泉州、扬州等5个航点,加密了南京、乌鲁木齐、长沙、合肥等10个航点,过夜运力达到7架。冬航季通航城市38个,同比去年冬航季增加2个,新开北京大兴、腾冲航线,恢复徐州航线,将北京航线加密至每天4班,深圳航线加密至每天2-3班。

绵阳机场自2001年通航以来,短短18年时间从无到有,从小到大,不断发展壮大,其紧紧抓住绵阳“加快建设中国科技城、西部现代化强市、全省经济副中心”的战略机遇,积极引进航空运力,优化航线网络布局,不断提升保障能力,18岁的绵阳机场提前14年完成了当初设计的容量目标。

据介绍,目前绵阳机场已建设成为全国机场50强、四川第二大机场,开通航线网络基本覆盖全国所有省会城市、主要经济发达城市和旅游目的地城市,为提升绵阳综合竞争力和对外开发水平,提供了坚实的航空运输支撑。“年旅客吞吐量突破400万人次,是绵阳机场建设川西北区域性航空枢纽,实现高质量发展的一个崭新起点。下一步,绵阳机场将着力打造四川、绿色、智慧、人文的机场,建设成为四川低成本航空基地和航空旅游集散地,最终发展成为服务成都平原经济区的川西北区域航空枢纽。”绵阳机场相关负责人表示。

成都·职业技能邀请赛今日开赛
1000余名优秀技工同台竞技

四川经济日报讯(记者 何羽佳)由成都市人民政府主办,成都市总工会、成都市经济和信息化局、成都市教育局、成都市人力资源和社会保障局、成都天府新区管委会承办的“2019成都·职业技能邀请赛”将于12月11日在天府新区——中国西部国际博览城正式举行,赛事历时3天,邀请赛共设5个比赛项目,分别是盾构机施工技术比赛、5G+物联网技术比赛两个团体赛工种,数控铣项目比赛、无线电气接项目比赛、焊接项目比赛三个个人赛工种。来自北京、上海、广州、深圳等70个城市,共计1039名优秀技能职工将齐聚成都,开展同台竞技。

记者了解到,该比赛以“尊重技能人才 弘扬工匠精神”为主题,秉持“以赛为媒、以赛促学、以赛促训、以赛促用”的办赛原则,按照“高端化、国际化、平台化”的工作要求,挖掘培育一批“高精尖缺”产业技能人才,打造具有国际影响力的技能赛事,推动职业技能竞赛向更高水平、更大影响迈进。

近年来,成都市扎实推进产业工人队伍建设改革,创新打造职业技能大赛、“成都工匠”评选、引领性劳动竞赛、经济技术创新活动,为广产业工人提升技能、岗位建功、创新创业送上了“有标杆、有平台、有机会、有实惠”的“改革红利”,尊崇技能人才、投身技能报国,形成劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好氛围。

(上接1版)

药材基地面积2万亩,特色花卉基地2.5万亩,规模化农业面积占全市耕地面积40%以上。

特别是在发展要素的保障与农业品牌的打造上,江油变过去的“大水漫灌”为“精准滴灌”,有效地整合涉农部门和政府平台公司资金项目,优先支持具有良好示范效应的现代农业园区发展,近4年年均投入3.5亿元,共撬动社会资本约3.2亿元。并出台《江油市农产品“三品一标”及品牌农业奖励办法》,对经认证的“三品一标”给予1-4万元的奖励,对品牌创建给予1-50万元的奖励,实施“区域公用品牌+企业品牌”的双品牌战略,做响“甜蜜新安”“白玉果香”等农字号品牌。

在成功创建国家现代农业示范区、全国休闲农业与乡村旅游示范区、国家级杂交水稻种子生产基地和四川省现代农业建设示范县之后,江油又成功入选全国农村一二三产业融合发展先导区创建单位。与此同时,江油的农业农村工作连续十年荣获全省“三农”工作先进县,并成为目前绵阳唯一的首批川11省乡村振兴规划试点县。